

# 我市2024年度城乡居民医保开始参保缴费

## 标准为每人380元,集中征缴期为9月1日至12月25日

□记者 陶登肖

9月1日起,我市2024年度城乡居民医保缴费工作启动,运城市城乡居民医疗保险可以参保缴费了。集中征缴期为9月1日至12月25日,每月1日至25日可办理缴费。参保人员缴费后,医保待遇享受时间从2024年1月1日至2024年12月31日。

### 参保人群

覆盖范围为除职工医保应参保人员以外的其他所有城乡居民。

### 参保登记

参保登记须携带身份证、户口簿或居住证到所属经办机构医保中心大厅办理参保登记手续。

### 缴费标准

2024年度城乡居民医保普通人群个人缴费标准为380元/人。



制图 星子

### 缴费查询

登录微信进入【服务】-【城市服务】-【山西省城乡居民社保缴纳】模块,选择【我的缴费记录】可以实时查询通过微信缴费的明细信息。选择【缴费记录查询打印】可以根据查询

条件查询下载社保缴费电子凭证,由于社保费缴费信息在税务部门、国库部门和商业银行之间传递需要一定时间,缴费人在社保缴费完成3至7个工作日,才能查询缴费记录。

### 困难人群个人缴费标准

人员类别	个人缴费标准(元/人)	
特困人员(孤儿、事实无人抚养儿童)	0	
返贫致贫人口	38	
乡村振兴部门 监测对象	脱贫不稳定人口	100
	边缘易致贫人口	100
	突发严重困难人员	100
低保对象	76	
重残、低收入家庭六十周岁以上老人和未成年人等困难群众	190	

### 缴费方式及流程

城乡居民参保人员可以选择以下任何一种方式办理缴费:

#### (1)自行缴费

##### ①微信缴费

登录微信,进入【我】-【服务】-【城市服务(将城市定位为“运城”)】-【社保】-【社保缴费】-【城乡居民医疗保险】办理缴费。进入缴费页面,请务必正确选择参保地进行缴费。

##### ②支付宝缴费

进入【市民中心】(将城市定位为“运城”) -【社保】-【社保缴费】-【山西社保缴费】-【城乡居民医疗保险】进行缴费。

##### ③云闪付

进入【城市服务】(将城市定位为“运城”) -【社保缴费】-【城乡居民医疗保险】进行缴费。

④社保费专用POS机 前往办税服务厅,通过社保费专用POS机刷卡缴费。

⑤银行缴费 通过协作银行手机银行App自行缴费(协作银行咨询当地税务机关)。

#### (2)集中代收

缴费人选择由村(居)委会、商业银行等协办人员集中代收的,协办人员可通过微信、协作银行手机App等缴费方式代办完成缴费。

### 温馨提示

缴费人通过微信、支付宝、协作银行手机App等渠道缴费时,一定要正确选择参保缴费地,避免因自身原因造成缴费错误或重复缴费。

特困人员、低保对象等困难群众,需政府各部门按照相关政策对个人缴费部分给予资

助、补贴的,由医保经办机构按相关部门提供的名单进行标识,核定具体缴费金额,并将相关信息推送至税务部门后,缴费人再通过以上缴费渠道办理缴费。低保对象等困难群众通过线上渠道缴费时,将缴费年限“2024”切换为特殊人群。

## 我市与苏州

### 人力资源协作促共赢发展

运城晚报讯(记者 范楚乔 实习生 张雅亭)8月28日,运城·苏州吴江人力资源协作座谈会在运城零工市场召开,市就业服务中心、盐湖区人社局相关负责人,我市部分院校和人力资源服务机构相关负责人,以及苏州市吴江区人社局相关负责人、吴江区6家优势企业代表参加活动。

座谈会前,吴江区人社局一行参观了运城零工市场服务大厅,详细了解了零工市场的管理和运营情况,以及我市零工就业情况。随后,在两地人力资源协作座谈会上,双方就两地就业创业、职业技能培训、人力资源协作发展等进行对接交流,并现场签订了“运城·吴江人力资源框架合作协议”。

市、区两级就业服务中心相关负责人介绍了我市概况、就业工作情况、劳动力外出务工情况,以及运城零工市场的经验做法等。参会的各院校代表和人力资源机构相关负责人也分别进行发言。吴江区人社局相关负责人详细介绍了吴江的概况及经济发展、区域优势,各企业代表介绍了企业用工需求等,并与运城各院校、人力资源服务机构深入交流,拓展合作渠道,达成合作意向。

市就业服务中心相关负责人表示,我市有大量富余劳动力在苏州市昆山、淀山湖等地务工,我市与苏州市是长期的友好合作伙伴。此次通过两地人社部门牵线搭桥,更进一步增进了两地间的相互了解、信息互通、资源共享,能有效促进我市劳动力转移就业,实现双方共赢。运城、苏州两地的人力资源合作有良好的基础和条件,双方要通过抓对接、拓渠道、优输转、强服务等一系列有力举措,不断提升两地人力资源协作组织化、精准化水平,深入对接协作,持续开展互访交流,形成长效合作机制,推进两地人力资源协作工作不断取得新成效。

## “牵手未来 相伴成长”

### 闻喜县开展关爱困境儿童活动



运城晚报讯(记者 陶登肖 实习生 张雅亭)近日,闻喜县民政局、县慈善总会联合开展“牵手未来 相伴成长”关爱活动,组织30名困境儿童参观红色教育革命基地,观看具有教育意义的电影,并发放爱心大礼包,让他们切实感受到社会大家庭的关爱和温暖。

活动期间,孩子们前往陈家庄革命活动旧址、太岳三地委纪念馆进行参观(上图),追忆革命先烈的峥嵘岁月,缅怀革命前辈的丰功伟绩,近距离接触和感受家乡红色文化。“今天的参观让我更加了解了革命先辈浴血奋战的红色故事,我一定会铭记历史、好好学习,做新时代的好少年。”参观者之一刘轩说。

在该县横店电影城,孩子们观看了影片《八角笼中》,爱心商家闻喜县宏华生活购物有限公司为孩子们送上了饮料、面包和水果等。孩子们聚精会神地观看影片,共同感受电影中追求梦想、坚持奋斗、永不屈服的精神。

闻喜县相关负责人表示,他们将继续开展相关活动,聚焦困境儿童急难愁盼问题,积极联动各方力量,引导社会各界关心、关爱困境儿童,扎实做好关爱服务工作,保障困境儿童健康成长。